

Левашов В

1985/12

СЛОВО ПЕРЕД ПРЕМЬЕРОЙ

В субботу 7 декабря Центральное телевидение покажет авторский концерт народного артиста СССР, композитора Валентина Левашова, состоявшийся в Колонном зале Дома союзов.

— Мне довелось познакомиться с Валентином Левашовым лет десять назад, — рассказывает художественный руководитель и главный дирижер оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР заслуженный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР Александр Михайлов. — Впрочем, и до той поры слышал его сочинения, привлекавшие внимание законченностью мелодической мысли. И когда Валентин Сергеевич принес нам свои песни, с удовольствием принял предложение совместной работы. За минувшие годы разучено множество его произведений. Левашов относится к числу композиторов требовательных и к себе, и к исполнителям. И вместе с тем он прислушивается к слову музыкантов, позволяет вносить какие-то коррективы. Словом, контакт с коллективом строится на взаимном доверии.

Программа авторского вечера Валентина Левашова показала широту творческого диапазона композитора. Прозвучали и патриотические, и гражданские, и лирические песни. Их темы взяты из жизни. Должно быть, оттого запомнился слушателям его цикл военных песен. Строгим, мужским слогом говорит он о доблести, о славе, о мужестве. И какие удивительно тонкие, прозрачные краски находит к повествованию о красоте родной земли, великом чувстве любви.

Истинную популярность обретает та мелодия, что корнями уходит в народные традиции. Песни Левашова узнаются по первым тактам. Нет в них увлечения модными ритмами, того легкого успеха, свойственного произведениям, созданным на потребу сиюминутного успеха. Левашов — вдумчивый, серьезный автор. И в выборе стихотворного материала, и в приглашении исполнителей.

Авторский вечер композитора — это праздник и слушателей, и музыкантов.

М. ГЕОРГИЕВ

7-5 НК 1985

ОБЪЕДИНЕНАЯ КУЛЬТУРА
г. Москва